



CSELEDMŐK HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cseledmők, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 66. Cseleközám: 17.268.

Felolvasó szerkesztő:
NAGY INRE

1 évre 10, 1/2 évre 5, 3/4 évre 2.50 pengő.
Megjelenik minden szombatban.

Árpádházi Boldog Margitot

hivatalosan is szentté avallják, mire a sorok eljutnak minden olvasóhoz. Valamikor, régen a közepek hajnalán, magra a nép kezéit egyesek csodás életéről beszélni a csak miután a nép körében elterjedt egyik-másik kiváló hívó kegyes életének jó-híre bizonyítva lett, avatották hivatalosan is szentté. Boldog Margit már régóta szentnek nevezik a magyar irodalmi hagyományban is. A róla szóló feljegyzések is szent Margit Legendájának nevezik az a ködexet, mely az ő életét és élete csodálatos eseményeit megörökítette az 1500-as években. Most azután hivatalosan is bevonult a szentek körébe, Árpádházi, rokoni köre.

Bennünket magyarokat különösen örömmel tölti el a tudat, hogy mai hazánkban Jelenpede, alig egy-két évszázad után a kereszténységnek olyan kiváló egyéniségeket adhatunk, mint Szent István, Szent László, Szent Erzsébet s a most szentté avatott Margit. Mind az Árpádháziokról kell ki, abból az uralkodó családából, melynek a magyarországi

szentek között a legmagasabb és legkedveltebb helyet foglalja el. A szent Margit a magyarországi kereszténység egyik legnagyobb és legkedveltebb szentje. A szent Margit a magyarországi kereszténység egyik legnagyobb és legkedveltebb szentje. A szent Margit a magyarországi kereszténység egyik legnagyobb és legkedveltebb szentje.

Szent Margit a Nyulak szentje, a mai Margit szentje vagyva vágyott önmagát Krisztus ügyéért feláldozni. Mártn nem lehetett abban az értelemben hogy a pogányok, vagy istentelen ha-

talmasságok halálra kínozták, de szent volt, mert életét fenntartás nélkül Krisztusnak áldozta. Aki ismeri legendáját, az megbámulta ma is azon a sok-sok szenvedésen, amit ez a gyenge testű szűz vállalt családjárt, nemzelett, kolostori tálalást. Nem csodálkozunk a legenda ismertetésében azon, hogy a legnagyobb magyar regényírók egyikét, Kodolányi Jánost egyik legzebb regénye megírására illette (Boldog Margit élmény). Törökny alakja, léki szépsége, a benne megnyilatkozó erkölcsi nagyság megérdemli, hogy sokat szenté-
dől-alakját felduzzítsa a nemzet emlékeztető s követendő például állítsa; a változott körülmények között is a nemzet leányai elé.

A szolgálóleányoknak és egyéb sororoknak szolgálatának való szent szűz ő erejének jelölés és ő méltóságának felelő és megnyitval feltűnik való mindeneket nemességgel, annál inkább erőlködik való megállni magán. E nemessége szent szűz magyar királynak nemes leánya helet tart val a konyhán. Így val a sororoknak, fizekakat mos vala, tálakat mos vala, a halakat meglaragja (megtereztíti) vala, nagy hidegségnek idején, úgy hogy a nagy jeges viznek hidegségétől a gyenge szűznek az ő kezének bőre meghasadoz vala és vér kijó vala az ő kezéből és némikorom bekövik vala kezét a nagy lájaldalomért. A konyhát megpórt vala, lát bord vala a háján, vizet margit vala és ő maga a konyhára vizet vala.

Egy időben, mikorom soror Sabina, Donát urnak meny. Mária a sororoknak rákot, lise a fizek meghullada mindenesül, kiben valának a rákok. És mikorom a soror Sabina nem merés kivenni a fizeket a szemből, szent Margit asszony azon időben jata a konyhába. Mikorom ez látna, hogy a soror nem merés kivenni a fizeket, legottan Szent Margit

Szent Margit Legendájából

A magyar irodalomnak egyik legzebb, gyönyörű a középkor végeiről az Árpádházi Boldog Margitról szóló leíratos mű, melyet Réakay László apáca másolta le a ezáltal megmentette ezt a becses forrást a magyar irodalom számára. Ebből a legendából közlünk pár részletet olvasóinknak az immáron hivatalosan is szentté avatott Margit asszonyról, ahogyan a legenda a régi szóhasználatot őli is neveli.

Egy időben mikorom Szent Margit asszony halgatná Szent Jakab mártírnak kiját, miképen a szent mártírt izenként emlétték, vagdták volna el a pogányok Krisztusnak hitéért, meggyullada a mennyei jegyesnek szerelmében és monda az ő urának, soros *Aitánának, Aikay Péter urnak leányának:* "Szerefi Aitánám, kellemesek-e ezek tanéked, kiket hallasz?" Felele a soros: "Kellemesek asszonyom, de mit hasznát énekem, ha én ilyen kínokat nem szenvedhetek, miképpen ez szent mártír szenvedett." Mondta Szent Margit asszony: "Akarta volna az Úr Isten, hogy én voltam volna az időben e világon, és méltéltém volna izenként loltontok az én Uram Jézusnak szerelméért, úgy hogy az én kínom sok ideig lett volna és hogy az én kínom végesetén elvágják volna az én fejemet. Ezeket mikor mondja vala a szent szűz, igen vigad vala az ő vértől. Különben Jézusnak, az ő jegyesének vére kiáltásért. E dolgok pedig valának azon esztendőben, kiben a szent szűz meghala.

Megfűrdöl pedig vagy az ő lábat magamozni bokáinak felelte

az ő szomértetességének, Hazta szűzenességnek miatta ez öneki mindenesül idegen vala. Tizen-nyolc esztendőig, miképpen mind a teljes konvent bizonyosgot lett róla, soha az ő testét meg nem fűrdöztötte, akármely nehéz körülmények után is, kiket gyakorta

ezekhez hasonlították e szent szűz mindeneknek vala igen kedves és mialenesül. Kik élet látták vala, minden tisztességre méltónak látták vala.

nak középbbe és kivoná a szentek közepebből. De Szent Margit asszonynak nem keszt sem ruhájának szőrést sem egészét meg-

Levente írárok

Mit köszönhetek a könyveknek!

Lejártak, hogy a megfűrdött leventeletről be fogunk tudni. Ezzel az írt következők írtam le: Indultuk el hazánkunkra. Felkérjük a családunkat és a barátainkat, hogy írják meg mit köszönhetek a levente életnek s milyen ábjakok vannak. A legjobban akarjuk írásokat értekez könyvekkel írtamunk.

Ha bizonyos szemlétdőssel illyeljük, hogy van-e ifjúságunknak irodalmi töltőkre, szomordtan állapítjuk meg, hogy nincs. De nem is lehet, hogy miért? Arra pár szóval is felelhetek: Ifjúságunk egy része, kinek anyagi helyzete megengedi, tovább tanul, hogy tudásával, képeségével felsomarkozhasson azon értelmiség mellé, amik közpompátlanok, pezsevek. De az a főmunka, azaz a 6 elemi elvágás után nem tanul tovább, beleesik egy olyan életfelfogásba, ahol csak kényelmet, nyomorot talál.

Somorkozni kell hozzával, hogy e főmunkák egy része nem is akar tudni, méltódnai.

Talán az iparosifjúságnak van némi látóköre, de ezek között is nagyon kevés van olyan, aki ismeri az irodalmat. Mármost, meg kell állapítani, hogy műveltség, csak irodalmunk kellő ismeretén után lehetőségek. Természetesen nem az értelm az által, hogy minden 6 elemi végzet ifjúság egyenesen, tudományon, de ismerji, hogy tudományon, hogy kültőbőrséget írjanak és az összes könyv között.

De hogy lehetőségek ez? Ezzel csak egy felelhetek: Olvass! a Sárosvi Levente Egyesület könyvtárára! És elmondhatjuk, a magyar irodalom megismerését nekik köszönhetem. Neki köszönhetem, hogy csak csak morakozhatunk és tanulhatunk, hanem olyan alap-

legjobbik közhözébe, hazáját látk, legnemesebb erkölcsi és katonai hagyományait. A magyar nemzet az Árpádház kihalása után megismerkedett több uralkodó családdal, de egyik sem volt hozzá mérhető Árpád házához. Még az Anjouk, kikben sok magyar vér folyt, azok tudtak legközelebb férkőzni a magyar nép szívéhez, de az útnak bővekezők aiait már többre ment az ország, több részre szagatták, kiadták a divídió és imperium felosztást, mely szerint Össze kell választani önmagában rajta a nemzetet, hogy uralkodhasson rajta az idegen uralkodó család. Akik ellen a nemzet legjobbjai kényeztetik, haragra mégyezszen éven keresztül, míg a történelem arón át nem billentette a történelem nagy állványtszékjébe. Mennyivel más volt a vértünkbel való uralkodó család, Árpád dinasztiája, aki a szentek töltőitől alakjait szolgáltatta a történelemnek.

Szent István értekte meg, hogy csak Krisztus igaz követésében maradhassunk meg Európában. Szent László a magyar lovasvilág legkiválóbb képviselője, az ország hátraháza megvédése, a boldog rend megújítására. Szembemélti a római pápával is az ország érdekében, erkölcsi nagy-

